
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 26 dias do mês de Março de 2010, às 14, no Casa da Agricultura de Mogi das Cruzes, do município, MOGI DAS CRUZES, Estado SP, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Ivan Nogueira do Amaral representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Auria Maria de Faria - Sindicato dos trabalhadores Rurais de Mogi das Cruzes
Debora Beatriz Santiago de Moraes - Prefeitura de Mogi das Cruzes
João Iwao Watanabe - Associação Cultural Agric. de Biritiba Ussu
Mariana Rosa da Silva Ferreira - SEMAE
Mauro Mitsuro Yokoyama - Associação dos Agricultores de Cocuera
Nelson Takeyoshi - Associação Cultural Agric. Itapeti
Orlando Pinto de Souza - Diretoria de Ensino de Mogi das Cruzes
Osvaldo Bolanho de Faria - Prefeitura de Mogi das Cruzes
Regiane Gomes Pereira - Câmara Municipal de Mogi das Cruzes
Rinaldo Ikimori - Associação Rural de Pindorama
Sérgio Takahashi - Associação Cultural Hinoe (Quatinga)
Tadahiro  Adachi - Associação Rural de Ponte Preta
Valdinei Jorge dos Santos - Escritório de Desenvolvimento Rural de Mogi das Cruzes

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município MOGI DAS CRUZES e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados os ACMs e ACSs dos cinco Posto de Coleta do Município. Foram feitos os agradecimentos aos Membros da CMGE e também a
Imprensa pela grande coleboração na divulgação do PSS para ACI, ACM e ACS, nº superior a 10 candidatos por vaga

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Foi comentado sobre os preparativos para a realização do Censo 2010, desde a preparação dos mapas com a malha setorial,espaços para os Postos de
Coleta e sua estrutura com telefone, banda larga, notebooks, impressora, roteador e PDAS. A contratação dos ACMs e ACSs e futuramente de
Recenseadores, sua subordinação e as tarefas de resonsabilidade de cada um. Quanto à base territorial foi informado que o Município de Mogi das Cruzes
foi dividido em 479 setores censitários e os trabalhos estão concluídos.          

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foram exibidos os mapas das áreas urbana e rural com as atualizações e divisões dos novos setores censitários para 2010, esclarecendo os criterios
utilizados para a formação dos novos setores com o número elevado de domicílios e novos limites leg

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
O mapa não foi entregue até o momento da reunião.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foi divulgado junto aos Membros da CMGE através de Cartazes e informativos, divulgado junto a Imprensa local (TVs, Jornais e Rádios), distribuição de
Cartazes em locais estratégicos da Cidade.

POSTOS DE COLETA



2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Agradecimentos aos Membros da Comissão pela colaboração para instalação dos Postos de Coleta, em especial aos representantes da Prefeitura Municipal,
que além de ceder os espaços, forneceu também o mobiliário, telefone e banda larga.Questionou-se junto aos representantes da Prefeitura sobre a
possibilidade de um espaço maior para o Posto de Coleta de Brás Cubas.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foram prestadas as informações sobre a pré-coleta e os membros da Prefeitura tem interesse nas informações do entorno.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Os Membros da Comissão fizeram perguntas sobre o trabalho de campo, forma de pagamentos dos Recenseadores e se na área rural haverá pagamento
diferenciado. Informado que a taxa rural é maior que a urbana e que o Recenseador deverá receber ajuda de custo para deslocamento com veículo próprio.
Perguntado sobre os domicílios em que o morador não for encontrado e as recusas para prestar informações. Questionou-se se o questionário do Censo
2010 é diferente aos outros Censos.Foi informado que a base do questionário é a mesma, incluíndo perguntas de interesse no momento e excluíndo
perguntas que não são relevantes para este Censo, já que o questionário não pode ser longo demais para não comprometer os prazos para término da coleta
e a composição das perguntas atendem padrão de comparabilidade com outros Países, tendo a participação da Sociedade Civil organizada para a sua
composição.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Bunkio Associação Cultural e Mogi das Cruzes, Sindicato Rural de Mogi das Cruzes, Agencia dos Correios e Telégrafos, Associação Sul de Mogi das Cruzes
(Capela 11), Associação Cultural Agric. de Vila Moraes 

Participantes do IBGE: 
AC, ACI, ACSa, ACMS, ACSs e APMs.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


